

Titl.

Národná rada Slovenskej republiky

### Motivačný list

Vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci,

cestou tohto listu by som rada vyjadrila svoj záujem uchádzať sa funkciu sudkyne Ústavného súdu Slovenskej republiky. Verím, že moja kvalifikácia, ako aj doterajšie pracovné skúsenosti, zo mňa robia kandidátku schopnú naplniť požiadavky, ktoré sú oprávnené kladené na tento post.

Ako je zrejmé z môjho pripojeného životopisu, s výnimkou krátkeho časového úseku po skončení právnického vzdelania, kedy som nastúpila ako absolvent vysokej školy do bývalého závodu CHZJD, som bola sudkyňou. Súdenie nie je práca, je to spôsob života, ako sa vyjadrili už mnohí predo mnou. Postupne som prešla všetkými stupňami súdov všeobecného súdnictva, až som sa v roku 2007 stala sudkyňou Najvyššieho súdu Slovenskej republiky, predsedníčkou senátu a neskôr i predsedníčkou občianskoprávneho kolégia. V celom svojom profesionálnom živote som mala mimoriadne šťastie na kolegov, s ktorými som mohla spolupracovať a od ktorých som sa veľa naučila.

Úlohou sudcu je, okrem toho, že nachádza právo, aplikuje ho a nezriedka dotvára, aj to, aby právo vyučoval, či už významom a kvalitou svojich rozhodnutí, alebo i praktickou výučbou, v ktorej som ja našla svoje ďalšie poslanie. Považujem za prirodzené a potrebné, rozdeliť sa so svojimi skúsenosťami tak so študentmi právnickej fakulty, budúcimi advokátmi v rámci prípravy advokátskych koncipientov, ale najmä so svojimi súčasnými i budúcimi kolegami z radov sudcov.

Ďalšou oblasťou, v ktorej som sa mala tú česť sa realizovať a podeliť so skúsenosťami, bola v poslednom období spolupráca na rekodifikácii civilného procesného práva, vrátane jej uvádzania do „života“ prostredníctvom prednášok a seminárov pre širokú právnickú verejnosť. V súčasnosti je to práca na rekodifikácii celého súkromného práva, čo považujem za veľkú výzvu do budúcnosti.

Úlohou každého sudcu je chrániť ústavu a demokraciu. I keď je veta, že funkcia ústavného sudcu je vrcholom sudcovskej profesie v súčasnosti až nadužívaná, nič to nemení na jej pravdivosti.

Od 1. mája 2018 som využila možnosť, ktorú mi dáva zákonná úprava a požiadala som o stáž na Ústavnom súde Slovenskej republiky. Pri jej vykonávaní sa snažím s veľkou pokorou preniknúť do tejto novej právnej problematiky rozhodovania v rámci kompetencií ústavného súdu, som však presvedčená, že práve moja doterajšia súdna prax mi umožňuje ľahšie uchopiť najmä prevažujúcu časť agendy rozhodovania ústavného súdu podľa článku 127 ústavy, t. j. rozhodovanie o sťažnostiach fyzických a právnických osôb, ak namietajú porušenia svojich základných práv alebo slobôd. Nemenej je však zaujímavá i ďalšia agenda rozhodovacej právomoci ústavného súdu, napr. článok 125 ústavy a nasledujúce.

Záverom si dovoľím uviesť, že tak ako som doteraz chápala svoju úlohu sudcu ako službu právu a spravodlivosti v prospech verejnosti, tak by som rada aj naďalej v tomto poslaní pokračovala vo funkcii sudkyne Ústavného súdu Slovenskej republiky.

S úctou

JUDr. Soňa Mešíarkinová